

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Выше качество обработки пропашных культур

КУКУРУЗА РАСТЕТ ХОРОШО

Бригадир первой бригады колхоза «Победа» тов. Носков И. В. знает цену кукурузе. В этом году он поручил выращивать ее на 111 гектарах механизированному звену лучшего тракториста Ульриха Николая Ивановича.

С душой относится к обработке «королевы» Николай Иванович. Качество его работы безупречно.

На всей площади посева зеленеют хорошие всходы. После двукратного боронования легкими боронами т. Ульрих приступил к междурядной обработке. В одном направлении уже закончена культивация.

Боронование в сухую погоду оказалось благоприятное воздействие. Сорняки уничтожаются, а кукурузе создается свободный доступ воздуха, лучше нагревается почва, что она особенно и любит.

Бригадир знает, что звеньевой не подведет его с качеством работы. Притом агроном колхоза Юхов И. И.—человек такой, что без его личного участия ни одна обработка пропашных не начиналась, но не может он быть спокойным, если сам не убедится во всем, как идет работа.

— А иначе нельзя, — говорит т. Носков. — В создании прочной кормовой базы я главную надежду питаю на кукурузу. Она оправдает эту надежду с лихвой, если мы постараемся по-хозяйски обработать поля.

Хорошо хозяйствует в бригаде тов. Носков, хорошие будут и результаты.

И. ОСАДЧИЙ,
председатель колхоза «Победа».

НЕ ДУМАЯ О КАЧЕСТВЕ

Борясь за высокий урожай пропашных культур, труженики Летяжского отделения Троицкого совхоза ведут обработку их посевов.

Особое внимание они уделяют кукурузе — решающей культуре в создании прочной кормовой базы для общественного скота. По всходам на полях, засеянных кукурузой, механизаторы провели двукратное боронование. На днях они приступят к междурядной обработке этой ценнейшей культуры. Проведено в отделении также и боронование на свекольных массивах.

Не по-деловому отнеслись здесь только к картофелю. Правда, посажен он был в хо-

Год издания 27-й
№ 79 (2114)
Вторник,
4
июля
1961 г.
Цена 2 коп.

Проводят разборку букетов

Чудесные всходы свеклы на полях колхоза «Победа». Радует глаз, когда проезжаешь мимо посева и видишь ровные чистые рядки этой ценной кормовой культуры. Вовремя, без опозданий проводится здесь каждый уход за ней. Высаженная вместе со свеклой маичная культура позволила начать раньше междурядную обработку.

До начала разборки букетов с женщинами агроном колхоза И. И. Юхов провел беседу, рассказал каждой, сколько надо оставить растений, на каком расстоянии друг от друга, чтобы посевы свеклы оказались незагущенные и неизреженные.

Многосеменная свекла была высажена в колхозе. А сейчас при разборке букетов, выдергивая один корешок, за них тянутся и другой. Об этом агроном не за-

был предупредить женщин, которые прореживают посевы этой культуры. Чтобы правильно провести эту важную работу, т. Юхов сам показал, как надо удалять лишние стебельки свеклы. В букете оставляются более сильные 2–3 растения. При выдергивании остальных корешков свеклы одной рукой, другой—придерживают землю вместе с оставляемыми стебельками, чтобы не повредить их корни.

— Пока не закончится разборка букетов, без внимания нельзя оставлять эту новую для нас культуру, — говорит т. Юхов. Сейчас он целые дни проводит на посевах свеклы, потому что ее урожай зависит от правильно проведенного прореживания.

А. ПРОКОПЬЕВА.

К чему привели бесконтрольность и обезличка

В четвертой бригаде колхоза «Прогресс» звеньевым по посеву и механизированной обработке сахарной свеклы является тракторист Синяков Николай Васильевич. Свеклы посажены здесь три гектара.

Обнаружив это лишь два дня тому назад, бригадир Макарычев так и не мог сказать, что это за новшество у Синякова и видел ли кто его работу во время сева. На прошлой неделе решили прокульттивировать свеклу поперек рядков, чтобы получить квадраты. Как же это сделано? Бригадир тракторного отряда Юдин Н. И. послал на эту работу не звеньевого Синякова Н. В., а его младшего брата — Синякова Алексея.

На месте работы никто не был. А Синяков, включив третью скорость, так прорезал поперечные рядки, что всю свеклу засыпал землей.

Агроном Аксенова прибыла на полосу уже после того, как все было сделано.

Синяков Алексей сделал такой брак, от которого свекле трудно будет поправиться. Сматывая на всю эту неприглядную картину, бригадир т. Макарычев признал, что все это — результат бесхозяйственности. О звеньях бригады только говорят, а на деле не укрепляют их. Сам бригадир тракторного отряда т. Юдин все дело портит, думает, что в ответе будет кто-то другой, а не он.

Тов. Макарычев заявил, что он немедленно закрепит участки свеклы за колхозными дворами и в два дня постарается навести порядок на полосе.

Конечно, это должно быть обязательно сделано. Иначе свекла погибнет. Но надо сделать и другое: за всю небрежность в работе, начиная от вспашки, хотя это было уже давно, должны строго ответить виновники во главе с бригадиром тракторного отряда Юдина Н. И., обезличившим обработку свеклы в бригаде.

М. ИВАНОВ. А. РОМАНОВ.

Приезд в Москву партийно-правительственной делегации КНДР

МОСКВА, 29 июня (ТАСС). По приглашению Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР сегодня в Москву прибыла партийно-правительственная делегация КНДР, возглавляемая Председателем ЦК Трудовой партии Кореи, Председателем Кабинета Министров КНДР товарищем Ким Ир Сеном.

Для встречи партийно-правительственной делегации КНДР на Внуковский аэропорт прибыли Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищи Н. С. Хрущев, товарищи Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Е. А. Фурцева, П. Н.

Поспелов, В. В. Гришин, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, министры СССР, председатели государственных комитетов СССР и другие официальные лица, многочисленные представители трудящихся столицы, главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

В честь высокого гостя на аэродроме был выстроен почетный караул, исполнены государственные гимны КНДР и СССР.

На аэродроме товарищи Н. С. Хрущев и Ким Ир Сен обменялись речами.

Трудиться обязаны все

Активно развертывается работа по заготовке кормов в пятой бригаде колхоза «Победа». Уже заложены десятки тонн добротного силоса.

Рядом с молодыми замечательными образцами в труде показывают пожилые женщины. Например, в группе товарища Марченко Ф. А., которому самому уже 57 лет, работают Марченко Е. И. и Несмашная И. А. в возрасте по 51 году, Домасева А. Е. и Чиграй М. А. — в возрасте по 54 года.

Начиная разговор об этих женщинах, бригадир с особой теплотой подчеркивает: «Они стремятся не только к тому, чтобы больше сделать, но сделать это только при отличном качестве».

Борьба за прочную кормовую базу здесь развертывается под лозунгом: «Все способные к труду жители села — на заготовку кормов!»

Каждый: слыша слово ВСЕ, говорит себе... «Это касается и меня».

Но есть в пятой бригаде колхозницы, которые упорно внушают себе, что это касается всех, но за исключением их лично.

Сковина Варвара Михайловна и Сковина Евросинья Никитична до 28 июня еще ни одного дня не работали в бригаде. И когда об этих колхозницах зашел разговор, то многие из присутствующих при этом заявили, что необходимо активно проводить в жизнь закон о борьбе с тунеядцами. Все этот закон знают, и пора всем заниматься полезным для общества трудом.

— А вы думаете, что Сковина Е. Н. и в самом деле будет работать в бригаде? — задал вопрос один колхозник и сам на него ответил: — Не будем же мы ее откладывать.

Требования колхозников справедливы, следует их немедленно проводить в жизнь.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Надой молока на фуражную корову (сравнительные данные за две пятидневки июня с. г.)

	с 25 по 30 июня	с 20 по 25 июня	увелич. — уменьш.
ПО КОЛХОЗАМ			
«Азат Себер»	55,4	57,2	— 2,2
«Победа»	50,9	52,8	— 1,9
Им. Ленина	48,9	51,4	— 2,5
Кр. птиловец	48,2	50,1	— 1,9
Им. Жданова	44,5	44,5	—
«Родина»	43,9	42,7	— 1,2
«Прогресс»	42,4	46,2	— 3,8
«Вперед к ком.»	41,1	42,1	— 1,0
ПО СОВХОЗАМ			
Ижморский	54,0	56,5	— 2,5
«Троицкий»	51,4	53,2	— 1,8
Святославский	48,0	48,7	— 0,7
По району	49,4	51,2	— 1,8

МНОЖЬ УСПЕХИ ТРУДОВЫЕ, ВЫХОДИ В ПЕРЕДОВЫЕ!

Тверже шаг—ближе цель

Вот уже несколько пятидневок подряд по производству молока на фурожную корову колхоз «Лзат Себер» идет передовым в районе. Животноводы этого хозяйства трудятся хорошо, напряженно. Наиболее высокую активность проявляют в этом работники первой фермы.

... Солнце склонилось к горизонту. Косые его лучи подкрасили верхушки деревьев и неподвижную поверхность озера, заглядывают в узкое окно тракторного вагончика.

Недалеко от вагончика расположились доярки. Они ждут дойный гурт. Учетчик А. Ахмеров готовится к приему молока: поставил под деревом стол, на него—молокомер.

Из-за озера показался гурт. Доярки начали надевать халаты, разливая воду в ведра, разбирая полотенца, подойники.



СВОЕГО ДОБИВАЕТСЯ

Фаузия Ахмерова вымыла вымя, промассажировала его и начала дойку. Молоко быстро заполняет подойник. Фаузия довольна: корова прибавляет удой (снимок верх. слева).

Не первый месяц она работает в животноводстве, не первый раз садится под корову, но всегда, когда делает это и особенно, когда видит, что коровы начинают давать больше молока, сердце ее наполняется радостью, желанием трудиться, не покладая рук. Успех окрыляет. Сегодня она надоила от одной из коров 14 килограммов молока. И уверена, что завтра от нее получит больше.

А неудачи, снижение надоев! Такое было. Они неприятны, не радуют, но и не обескураживают молодую доярку. Фаузия не с легким сердцем, но с большим упорством стремится к тому, чтобы улучшить свои трудовые результаты. И добивается своего.

ПО ТРУДУ—И ЧЕСТЬ

Альвина Асман и по стажу, и по опыту работы самая старейшая доярка на ферме. Давно и безупречно трудится она в животноводстве, ухаживает за коровами. Не зря, когда зимой этого года ей исполнилось пятьдесят

лет со дня рождения, поздравить юбиляра пришли в колхозный клуб, на вечер животноводов, специально приуроченный к этому дню, колхозники, интеллигенты, члены правления, представители районных организаций. По труду, как говорится, и честь.

Полста лет—возраст немалый, но Альвина Федоровна продолжает работать дояркой, борясь за большое молоко. В настоящее время она получает по 13 килограммов на корову. А какой сегодня будет удой? Пока еще надоен первый подойник (сн. верхний справа).

— Сейчас посмотрим, сколько это будет,— говорит она, подходя к столу.

Учетчик внимательно смотрит за показаниями молокомера, говорит:

— 10 литров.

— Неплохо, вчера эти коровы меньше дали.



Альвина Федоровна и сама активно борется за увеличение молочной продуктивности коров, в частности за пудовые среднесуточные надои, и других воодушевляет на это. Своим опытом она охотно делится с молодыми доярками, помогает им быстрее и лучше освоить трудную профессию доярки, передает им свою любовь к порученному делу. А она у нее—веника.

Как-то Альвина Федоровна приболела. Вечером не ходила на дойку. А потом всю ночь беспокоилась: как там без меня, продоили ли коров, не оставили ли какую-нибудь недоеюной... А рано утром заторопилась на ферму, к своей группе коров. Нет, все нормально: вид у животных хороший, не беспокоятся. Сразу отлегло на сердце. И уже спокойно, несколько утомленная пережитым, пошла готовиться к дойке. Тогда поняла: нелегко расстаться с фермой, с коровами, к которым так привыкла.

ВЕРНА СЕБЕ

Дойка в разгаре. Возле учетчика чаще появляются доярки.



М. Ахметова (сн. нижн. слева), замерив молоко, выливает его во флягу. Через толстый слой марли оно бежит медленно. Ей это не по душе: хочется быстрее закончить дойку, чтобы успеть сходить в кино. Но Маймуна отлично знает: молоко должно быть чистым, на переднем плане прежде всего должны быть интересы общества. И она неторопливо, осторожно сливают в флягу молоко, возвращается к коровам, садится под одну из них также не спеша, старательно моет ей вымя, массажирует его. Только затем приступает к дойке. Время идет. Но Маймуна верна себе: она не спешит, она желает получить пуд молока от коровы в день. А ради этого можно кое в чем и себя ограничить, напряженнее потрудиться.

Маймуна Ахметова окончила семь классов. А потом, недолго раздумывая, пошла работать в колхоз. Трудилась в полеводстве, потом стала дояркой.

Нынче она взяла обязательство надоить по 1900 килограммов молока на фурожную корову. И она настойчиво старается его претворить в жизнь. Об этом мы уже сказали выше, об этом говорит и такой факт. Когда заходишь вправление колхоза, то сразу слева на стене увидишь стенную газету, а в ней на самом видном месте коротенький список лучших доярок колхоза, добивающихся высокой продуктивности коров в летний период. В него занесено и имя Маймуны Ахметовой.

О ее стараниях говорит и то, что она одна из первых наиболее близко подошла к пудовым надоям—получает по 14 килограммов молока на фурожную корову в день. Еще одно небольшое усилие, и желанный рубеж будет достигнут. И молодая доярка сейчас делает все для того, чтобы преодолеть это небольшое, но, пожалуй, самое трудное препятствие.

ЕЕ СТРЕМЛЕНИЯ

Солнце готово вот-вот коснуться верхушек деревьев. Оно пунцово-красное, на небосводе ни облачка. Погода хорошая, и есть все основания полагать, что и ночью она не изменится. У пастухов не будет никаких помех в работе". А это хорошо: коровы лучше будут накормлены, —думает Идаря Абушаева, слива молоко,—дадут хорошие удои" (сн. внизу справа).

Третий год она работает дояркой. И на протяжении этого времени она повседневно борется за большое молоко. Все было: неудачи огорчили, успехи радовали. Но то и другое возбуждало в ней одно стремление—лучше работать.

— А как же иначе?—говорит она.—Сегодня надо сделать больше, чем вчера, а завтра—больше, чем сегодня.

Свои слова она хорошо подтверждает делами. Так, в мае она надоила по 8—9 килограммов молока на фурожную корову. Результат далек не из лучших. «Отставать от передовых доярок —не дело!—решила Идаря и стала более внимательно относиться к своей работе, тщательнее выполнять ее. И вот уже в июне среднесуточные надои по своей группе коров она подняла до 13 килограммов.

А чем тверже будет шаг каждой доярки, коллектив фермы по увеличению удоев, тем быстрее будет достигнута заветная цель—пудовые надои.

Н. МАКСИМОВ.

Достойный пример

Летне-лагерное содержание телят текущего года рождения—одно из важнейших мероприятий в профилактике заболеваний телят глистными и незаразными болезнями.

Солнечные лучи, свежий воздух благоприятно действуют на растущий организм, а обезвреженные пастбища не содержат глистных начал.

В колхозе им. Ленина этому мероприятию придают громаднейшее значение. В пятой бригаде, пос. Ивановка, на протяжении двух лет телят текущего года рождения воспитываются в летних лагерях. И результаты прекрасные.

Второй год в этой бригаде нет ни одного случая падежа телят. Телята бодрые и хорошо развиваются. Лагерь расположен в 4—5 км от животноводческих помещений, разбит на несколько секций, сделан навес, который сохраняет телят от жары и дождя. Поят животных чистой водой из колодца, оборудованного около лагеря.

Телята в лагере содержатся всех возрастов, пасутся в одном гурте. В лагере же они разбиваются по секциям по возрастным группам для подкормки. Кроме пастбищ, телята получают концентраты из расчета 500 гр. на голову.

Знают свое дело пастухи Павлов Геннадий и Беляцкий Владимир. Они строго соблюдают распорядок дня в летнем лагере и правила пастбища животных.

Славно работает телятница Козлова Валентина. Она своевременно рассыпает концентраты по кормушкам, наливает воду в корыта для подогрева под солнечными лучами, занимается выпойкой телят-молочников.

Неплохо организован культурный отдых в лагере. Установлен и оборудован вагончик. Здесь всегда свежие газеты, журналы, художественная литература, установлен радиоприемник.

— Живем, как на курорте, —говорят работники летнего лагеря,—хорошо и весело.

Большую работу проделал по организации летнего содержания телят бригадир Н.-Ивановской бригады тов. Беляцкий. Получив хорошие результаты в прошлом году, на этот сезон он взял телят на воспитание и с Постниковской фермы.

Можно надеяться, что и в этом году он обеспечит отличные результаты. Пример, достойный подражания.

А. БОЧАРОВ,
ветврач.

Молодые патриоты едут в село

По зову партии, по велению сердца едут молодые патриоты в село на помощь труженикам сельского хозяйства, покорителям целины.

Из столицы Молдавии в Целинный край отправилось око-

ло 150 механизаторов, каменщиков, плотников, монтажников, штукатуров. Они изъявили желание трудиться на стройках Казахстана.

ТАСС.



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большое строительство идет в новом Семискульском совхозе. На помошь целинникам прибыл строительно-монтажный поезд Ростовского совхоза.

Ростовчане решили ко дню открытия XXII съезда партии завершить строительство 47 жилых домов, 2 магазинов, детских яслей, бани, пекарни. К началу уборки сдать в эксплуатацию 9 асфальтовых площадок, два зерносклада и другие производственные объекты.

Среди строителей много молодежи. Работает она с комсомольским огоньком, опережая график. Большинство строителей владеет несколькими профессиями.

На снимке: строительство здания детских яслей.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

Строят животноводческие помещения

Борясь за быстрейшее претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК партии в деле роста производства продуктов животноводства, труженики совхоза «Троицкий» непрерывно увеличивают количество скота на своих фермах.

К началу будущего года выходное поголовье животных в хозяйстве планируется довести: крупного рогатого скота—до 4.800 голов, в том числе иметь не менее 1.530 коров, свиней—до 6.200 голов, овец—до 1.500 и птицы—до 16 тысяч голов. Для размещения такого поголовья скота необходимо дополнительно построить несколько животноводческих помещений.

В настоящее время установлены погожие летние дни. Это самое благоприятное время для того, чтобы высокими темпами вести строительные работы. Поэтому, одновременно с заготовкой кормов и подготовкой техники к хлебоуборочной кампании, в отделениях совхоза идет строительство и ремонт животноводческих помещений.

В Красноярском, Ломачевском, Троицком и Листвянском отделениях, например, сейчас сооружаются типовые коровники, рассчитанные на вместимость большого количества животных и механизацию трудосмых процессов работы. Задача строительства здесь установлена контроль. Объекты решено сдать в эксплуатацию к началу зимнего стойлового содержания скота.

Строительство животноводческих помещений ведется также в Тунде. Здесь сооружаются свинарник и хорошие

летние лагеря. В Симбирском отделении возводятся маточник и телятник. Помимо всего названного в совхозе строятся немало других животноводческих объектов.

Между тем в хозяйстве не все благополучно со строительством и ремонтом скотных дворов. Полученные конструкции трех арочных дворов до сего времени не монтируются. Они находятся в разбросанном виде. Надеясь, видимо, на автокраны, руководители отделений, куда поступили арочные дворы, ничего не предпринимают для их быстрейшего монтажа.

Время не ждет. Сейчас необходимо широким фронтом развернуть строительство новых и ремонт имеющихся скотных дворов с тем, чтобы в предстоящий зимний стойловый период разместить общественный скот совхоза в добрых, теплых помещениях.

М. ИВАНОВ.

После рабочего дня

Несколько дней тому назад в автозаводе возникла необходимость в срочном ремонте гаража. Надо было это сделать своими силами.

Комсомольцы первыми отклинулись на обращение администрации к рабочим. После окончания рабочего дня они дружно взялись за бетонирование внутригараражной площадки.

Видя веселое настроение и слаженную работу комсомоль-

С каждым годом расцветают и хорошают наши села. Неизвестно меняется их внешний облик. Строятся новые дома, капитально ремонтируются старые. Дворы и палисадники огораживаются штакетником, озеленяются дворы, здания общественных учреждений.

Много сделали по благоустройству сел советы культуры. Они возглавили эту работу, начали ее, а жители сел и деревень района охотно откликнулись на такие мероприятия. В районе начался поход за культуру села. Мало осталось населенных пунктов, которые бы не были захвачены волной этого бурного культурного движения. Но они все же есть. Для сравнения давайте проедем по селам, расположенным по пути от райцентра до села Колыон.

Почитанка

Первое впечатление о селе—бесхозяйственность: у многих дворов покосившиеся или совсем свалившиеся заборы, многие дворы не огорожены совсем, палисадников и в помине нет, разве кое-где, очень редко кустики зелени, посаженные давно небрежной и незаболившей рукой.

Вся улица захламлена, изрыта, исковеркана. На видном красивом месте стоят несколько зданий, из которых ни одно не озелено. Взглядите на них, вы услышите их жалобу: скучно нам нести службу в таком виде, забыты мы, ни кустика, ни елочки вокруг нас нет. А ведь это клуб, школа, контора, ясли, магазин. Если дождливая погода—они утопают в грязи, если сухо—их то и дело окутывают клубы пыли, поднимающиеся на дороге движением машин. А кругом сор, хлам, какие-то щепки, куски железа, тряпки, гнилые бревна—одним словом беспорядок. Картина беспорядка в селе дополняют блуждающие днем и ночью без присмотра животные.

Особенно много безобразий творят свиньи. Они нарыли массы ям, в которых образовались грязные лужи.

Вы хотите спросить, есть ли в Почитанке совет культуры? Да, есть. Его председатель—заведующий школой т. Соловьев. Не раз подвергался он критике за бездеятельность, но выводов из этого никаких не делает.

Есть здесь крупная партор-

ица, не захотела стоять без дела сторож Сапников, она включилась в работу с молодежью.

Работа спорилась, в ней принимал непосредственное участие и начальник автохозяйства тов. Тимофеев.

Мы сделали больше, чем это намечалось. Это вызывало у каждого из нас гордость за свой дружный коллектив.

Р. ЖУКОВ, секретарь комсомольской организации.

ВДОЛЬ ПО ТРАКТУ...

Сообщения во главе с т. Козловым. Но и ее руки пока не доходят ни до совета культуры, ни до комсомольской организации, ни до жителей этого большого села. Надо немедленно поднять всех жителей на борьбу за культурный облик села.

Теплая Речка

Но вот в шести километрах от Почитанки привольно раскинулось другое колхозное село Теплая Речка.

Тот же климат, тот же тракт, а село не то.

Бросается в глаза чистота и порядок. Хорошо отделанные дома, крепкие заборы, ничего покривившегося и покосившегося, нет никакого ни хлама, ни мусора. Вокруг домов, почти до самого тракта, подметено. У каждого домика палисадник, а в нем деревья и цветы. Село кажется каким-то светлым, широким, зеленым. Невольно хочется улыбнуться и подумать: «Да как же у вас хорошо!»

Много видел сибирский тракт на своем веку, много он слышал: слышал грустные песни колодников, печальный звон кандалов, видел горе и слезы. И радостно ему, старому, сейчас, когда он видит настоящих хозяев своих, их заботу и творческий труд. Радостно ему, когда по вечерам слышатся песни, которые распеваются молодежью Теплой Речки в хорошем благоустроенном клубе.

Нижегородка

— Давайте зайдем, посмотрим, здесь должны были начать штукатурку клуба, — сказал один из нас, когда мы проезжали по селу Нижегородке.

Открыли дверь и... не перешагнув порога, в изумлении остановились.

Пожилой человек, видимо, сторож, смотрел на нас, улыбаясь. Он заметил наше изумление и с сильно выраженным татарским акцентом начал пояснять: «Весь, весь. Весь деревня был—и вся!»

На помошь ему пришел двадцатилетний гражданин и на чистейшем русском языке солидно пояснил: «Вчера штукатурили—все собрались и быстро сделали».

— А кто же все?

— Да все: мамка моя, я, дяденьки другие, много было.

— А ты-то что сделал?

— Все делал!

— Весело было?

— Еще бы, мы песни пели, я воду возил.

Он говорил серьезно, обстоятельно. Старик слушал и покачивал головой, как бы хотел сказать: «Да. Вот так и было».

Мы удивлялись.

Да и как было не удивляться, когда еще только в пятницу шел разговор о том, за какие средства, какими силами штукатурить этот большой клуб, а сегодня понедельник, и все стены штукатурены,

и оштукатурены не кое-как, а со знанием дела, хорошо, ровно, как говорят—«ни сучка, ни задоринки».

Заведующего клубом товарища Худайбердина мы встретили на дороге, когда уже поехали в Колыон. На наш вопрос, как со штукатуркой клуба, (мы сделали вид, что ничего не знаем) он как бы мимоходом ответил: — Клуб оштукатурен. Теперь бы хорошая погода, да затирать надо.

Сказал он это спокойно, просто, как о самом обычном деле, не вызывающем ни удивления, ни суждений.

И вот в воображении возникла картина. Солнечный день, большой коллектив дружно работает. Смех, шутки, песни. Работа спорится. Все охвачены каким-то веселым подъемом.

Каждый старается сделать больше и лучше. Как будто какое-то хорошо отработанное музыкальное произведение бодро звучит в новом клубе весь день.

И тут же всплыла другая картина.

Большой неуктунный клуб в селе Почитанке. Гуляет там бесприютный ветер. И угрюмый одинокий завод клубом Елкин монотонно, под аккомпанемент унылого завывания ветра стучит молотком, прибивая дранку. И так нам стало жалко... Елкина ли, клуб ли..?

Колыон

На пути село большое—Колыон. За три последних года оно изменилось и благоустроилось. Но по той большой работе, которая была развернута в Колыоне советом культуры и парткомом, по наличию сил интеллигенции и по возможностям, можно было ожидать большего.

Видимо, в своей работе совет культуры не совсем серьезно уделил внимание такому важному вопросу, как благоустройство села.

В селе мало зеленых насаждений. В этом году посадку деревьев совсем не проводили. Большая пустошь около клуба заросла непроходимыми джунглями крапивы.

А ведь здесь мог бы красоваться сад и цветник.

Сам клуб также не ласкает взор ни своим внешним видом, ни внутренним оформлением.

Особенно неприятное впечатление производят коридор и билетная касса. На полу насохли комья грязи, пыль, какие-то доски, хлам.

Все эти недостатки можно устранить в один—два дня, но с ними почему-то мирятся, хотя интеллигенция села проводит большую культурно-массовую работу.

11 июля—День здоровья. К этому дню необходимо навесить полный порядок в селах, усадьбах, во всех общественных учреждениях.

Е. СПРИНА.

Борьба с преступностью — долг всей общественности

Пьянство и хулиганство — одно из тяжелых наследий классового общества, основанного на эксплуатации и угнетении. В нашем социалистическом обществе пьянство и хулиганство — явления позорные и непримитивные. Почему?

Хулиган и пьяница грубо нарушают общественный порядок, причиняют всевозможные неприятности в семье, подчас избивает жену, сквернословит в семье и обществе в присутствии несовершеннолетних детей, своими действиями выражает явное неуважение к обществу, отрицательно влияет на воспитание молодого поколения.

Лица, злоупотребляющие спиртными напитками, совершают не только аморальные поступки, но и тяжкие преступления, такие как убийство, нанесение телесных повреждений, хищение социалистической собственности и другие. Наряду с этим нарушают трудовую дисциплину в наших предприятиях, учреждениях, колхозах и совхозах. На почве пьянки имеют место проуглы, брак в работе.

Так, гр-н Зягин А. Д., будучи в нетрезвом состоянии, совершил хищение товаро-материальных ценностей из магазина Троицкого рабкоопа на сумму 447 рублей. Гр-не Липилин М. И. и Грибанов М. А. похитили свинью в колхозе им. Ленина, гр-н Боян, работая заготовителем Постниковского сельпо, пропил кооперативных денег в сумме 963 рубля.

Гр-не Паршинцев И. Е. из Ижморского совхоза и Матюшин И. Т. из Святославского совхоза, будучи в нетрезвом состоянии, совершили тяжкие преступления — нанесли телесные ранения, первый гр-ну Эндерсу, второй жене Матюшиной, от которых они умерли.

Все эти лица преданы суду и понесли заслуженное наказание по советскому закону.

Но дело не только в наказании преступников. Преступники, безусловно, должны быть наказаны.

Главное состоит в том, чтобы все государственные, партийные, комсомольские, профсоюзные органы и вся наша общественность повели решитель-

ную борьбу с хулиганством и пьянством, пресекали малейшие хулиганские проявления в их зародышевом состоянии и тем самым предотвращали совершение преступлений со стороны отдельных неустойчивых элементов нашего общества.

Борьба по искоренению преступности в нашем государстве и особенно хулиганства — долг всей общественности. Этому нас обязывают решения партии и правительства.

По решениям партии и правительства созданы такие массовые общественные организации, как народные дружинны и товарищеские суды. Они призваны повести решительную борьбу с лицами, нарушающими советские законы, призывающими к порядку хулиганов, дебоширов, пьяниц, воров и т. д.

Этими массовыми организациями, призванными наводить общественный порядок, должны и обязаны руководить партийные, профсоюзные организации, сельские Советы.

Однако практика рассмотрения уголовных дел в суде на воров, хулиганов говорит о том, что в большинстве товарищеские суды, народные дружинны бездействуют и не выполняют тех задач, которые поставлены перед ними.

Некоторые первичные партийные организации стоят в стороне от этого большого и важного дела, не руководят народными дружинами и товарищескими судами, следовательно, не занимаются в должной мере воспитанием трудящихся в духе уважения советских законов и правил социалистического общежития.

В подтверждение этого довода достаточно убедительно говорят следующие факты.

15 апреля 1961 г. тракторист Березовского отделения Ижморского совхоза Магда И. А. посадил на необорудованные сани в пьяном состоянии гр-на Бурдакова, последний упал с саней, попал под сани и был задавлен.

25 апреля 1961 г. в Н-Покровском отделении Ижморского совхоза проходило общее собрание рабочих отделения совхоза, на котором присутствовало не менее 40 человек. На этом собрании обсуждался важный вопрос — подготовка к ве-

сеннему севу. На собрание пришли в нетрезвом состоянии рабочие этого же отделения Нарутто П. И. и Герасименко П. М. Своими хулиганскими действиями они помешали рабочим в спокойной обстановке обсудить хозяйственные вопросы, несколько человек были оскорблены этими молодчиками. На собрании находились дружинники, секретарь парторганизации отделения т. Синяков, управляющий тов. Агарков, главный агроном совхоза тов. Войко, однако никто из них не принял мер к прекращению хулиганских действий со стороны Нарутто и Герасименко. Дружина в этом отделении не создана, и т. Синяков не намерен ее создавать. Он утверждает, что это дело не его, а участкового уполномоченного милиции.

По приговору нарсуда т. Нарутто П. И. приговорен к 1 году 6 месяцам лишения свободы, Герасименко подвергнут штрафу в сумме 50 рублей и передан на перевоспитание коллегиуму.

Слабо ведется работа по привлечению общественности к борьбе против пьянства и хулиганских поступков в колхозе им. Жданова. Здесь созданы различные общественные организации, но они еще не являются активными воспитателями масс, особенно молодежи.

В мае два молодых колхозника Старков В. В. и Сабуров Н. А., будучи в нетрезвом состоянии, налетели на граждан Тамм Я. А. и Салова У. Э. и избили их, за что народный суд приговорил к трем годам лишения свободы каждого из этих хулиганов.

Все эти факты говорят о том, что общественным организациям необходимо всемерно активизировать свою работу, вытеснить все большее и большее число трудящихся в борьбу по искоренению пьянства.

Партийным организациям нельзя ослаблять руководство народными дружинами, товарищескими судами. Надо всемерно развивать активность коммунистов, комсомольцев, членов профсоюзов, депутатов сельских Советов, представителей интеллигенции по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Н. КИСЕЛЕВ,
пос. Ижморский, районный прокурор.

ЗА КОЛЮЧЕЙ ПРОВОЛОКОЙ

Более семи лет тому назад в мадридском дворце Пардо министр иностранных дел Испании Артахо и посол США Дани подписали соглашение по вопросам обороны, экономической помощи и взаимопомощи между США и Испанией на десять лет.

Правительство фашиста Франко получило заем в сумме 226 млн. долларов. В обмен на долларовую подачку Соединенные Штаты Америки получили в свое распоряжение

крупнейшие военные аэродромы и морские порты Испании, право возводить на испанской земле склады американских атомных бомб и площадки для запуска ракет дальнего действия.

Строительство американских военных баз в Испании сопровождалось конфискацией земли у крестьян. Сейчас аэродромы и военно-морские базы США уже вступили в строй. В испанских портах бросают якоря корабли под звездно-

полосатым флагом. Над апельсиновыми рощами и виноградниками проносятся американские бомбардировщики. Весь Пиренейский полуостров, словно меч, прорезает построенная американцами стратегическая шоссейная дорога, по которой из Франции и Западной Германии поступают не тракторы и ткацкие станки, в которых остро нуждается Испания, а вооружение и военное оборудование.

Двадцать лет фашистской

полосатым флагом. Над апельсиновыми рощами и виноградниками проносятся американские бомбардировщики. Весь Пиренейский полуостров, словно меч, прорезает построенная американцами стратегическая шоссейная дорога, по которой из Франции и Западной Германии поступают не тракторы и ткацкие станки, в которых остро нуждается Испания, а вооружение и военное оборудование.

Двадцать лет фашистской

За рубежом

Богатый урожай пшеницы в КНДР

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В Северной Корее начался сбор небывалого богатого урожая пшеницы.

Это первые плоды национальной борьбы за увеличение производства зерна в этом году на 1 миллион тонн и первый подарок крестьян, которые решили достойно встретить IV съезд Трудовой партии Кореи.



Республика Индия. Продавец книг на улицах Дели.

Одумался

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Фулбрайт выступил в сенате с речью по вопросам внешней политики США.

В течение нескольких лет, подчеркнул он, «позиции США неуклонно ослабевали, и мы не можем более допускать ошибок». В связи с этим Фулбрайт считает, что Соединенным Штатам пришло время произвести переоценку некоторых из своих основных взглядов на мировые события.

Заявив, что США по-прежнему должны быть сильными и твердыми, сенатор вместе с тем указал, что он не согласен с теми, кто заявляет, что с коммунизмом можно эффективно бороться только с помощью огня.

Осуждая агрессивные действия против Кубы, Фулбрайт заявил, что попытка свергнуть правительство Кастро с помощью американских вооруженных сил «ничего бы не дала и создала бы еще больше проблем».

Диктатуры привели страну к политическому хаосу и экономическому банкротству. Диктатор Франко за горсть долларов продал свою страну, позволил американским империалистам безнаказанно грабить ее богатства. Американцы заполонили испанский рынок даже сельскохозяйственными продуктами.

Положение трудящихся здесь очень тяжелое. Рабочие получают мизерную зарплату, страдают от безработицы и дорогой квартплаты. Жизнь крестьян можно характеризовать одним словом — «нищета».

Как сообщает итальянская газета «Унита», средняя продолжительность жизни испанского крестьянина около 40 лет. В деревнях встречаются двадцатилетние «старушки», которые вышли замуж 12—13 лет, а к восемнадцати годам имели уже 4—5 детей. Повсюду — тысячи бездомных семей. Летом они спят под открытым небом, а зимой укрываются в гrotах или в соломенных хижинах. 70 процентов населения неграмотно.

Основная масса населения — пеоны (батраки-поденщики) и кампенсино (малоземельные крестьяне). Они ничем друг от друга не отличаются. И те и другие ведут одинаково нищенский образ жизни. В Испании около двух миллионов безземельных крестьянских семей. Зато только одной тысяче помещиков-землевладельцев принадлежит пять миллионов гектаров.

За семь лет американской «помощи» испанский народ стал еще беднее. Даже заключенные сторонники Франко-

ского режима уже не осмеливаются говорить о «долларовом дожде американской помощи». Но почему, несмотря на унизительную потерю национальной независимости страны, Франко принял эту «дружескую руку», протянутую к нему из-за океана? Да потому, что только опираясь на американские (или чьи-нибудь другие — ему все равно!) деньги и штыки, Франко еще может удерживать власть в своих руках.

В испанском народе таится глубокая ненависть к фашистской диктатуре, ко всем тем, кто ее поддерживает. Франко это знает. Знают это и американцы, и церковные власти. Вот почему франкисты усиливают террор, строят новые и новые тюрьмы, избивают людей только за то, что они требуют амнистии политическим заключенным. В одной лишь центральной тюрьме в Бургосе находится в настоящее время 399 политических заключенных.

Но испанский народ борется и будет бороться, несмотря на бесчисленные жертвы, которых требует эта борьба. Корреспондент французской газеты «Дефанс» сообщает из Мадрида: «Репрессии нарастают. Но круг лиц, выступающих против франкистского режима, становится все шире. Полиция прибегает к любым мерам, чтобы сломить противников режима Франко, заставить их отказаться от своих взглядов.

Н. ЕГОРОВА.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.